



新疆班新生迎来开学第一课。



结束防疫隔离后的学生赶赴学校迎接新学期。



到校后,同学相互问候。



老师顾海林陪伴新疆学生在民族餐厅用餐。

跨越5000公里,我们开学啦

摄/记者 伊凡 文/见习记者 姚玲利

昨天上午,长兴县职业技术教育中心学校,伴随着上课铃声响起,来自新疆阿克苏地区的苏比努尔·伊斯玛依力开启在这里学习的第一天。“和我一起长大的姐姐在浙江读书,所以我也来到这里了。”她言语中充满着对新学期的期待。

当日,长兴县职业技术教育中心新疆班的191名学生迎来开学,其中新生77名,他们分别来自维吾尔族、回族、哈萨克族等少数民族。本月初,这批学生踏上求学的列车,跨越5000多公里来到湖州长兴。

为了让学生们安全抵校,不耽误课时,长兴

县职业技术教育中心学校做了专门安排。“近期国内疫情反弹,学生们一下列车,我们就派大巴车护送他们到隔离点,期间做好学生的各项生活保障。”该校副校长顾海林向记者介绍。

“学校很大,环境很好,我很开心。”这是新生阿卜杜艾则孜·阿不力孜第一次来长兴,他看到校园树木郁郁葱葱,鸟鸣声此起彼伏,便被眼前景色所吸引。不仅如此,学校的温暖举措也让他们倍感幸福。开学前,学校为学生准备了床单、被褥、蚊帐等生活用品;餐厅里准备了美味可口的饭菜;晚上,老师留在学校,与学生谈心交流。

“考虑到新疆班学生以后的就业情况,今年我们开设了旅游管理、新能源汽车运用与维修、

工业机器人技术应用等三个专业,希望他们能学到一技之长,毕业后找到心仪的工作。”顾海林说。据悉,长兴职教中心自2011年承办全国首批新疆中职班以来,截至目前,已累计接收新疆籍学生973人。

“同学们,我们班有18名本地的同学,现在又迎来了10名来自新疆的同学,大家以后要和谐共处”……222旅游班的第一堂课,每名同学自我介绍,教室时不时传来欢声笑语。

课后,苏比努尔·伊斯玛依力领取了校服和新课本,她说:“一想到离我的导游梦更近了,就无比开心。”另一幢教学楼里,来自新疆和田的赵雨彤也带来家乡的枣子给同学分享品尝……

新疆籍学子的梦想,从这一刻,在此起航。



2022级新生领取校服。



学生领取学校提前为他们准备的生活用品。



师生一同在宿舍区唱歌。



学生们将在长兴职教中心度过新学期的第一夜。



191名新疆班学生陆续走向宿舍。